

人财物有备而老 促进老有所养

2023年底,我国60岁以上的老年人接近3亿,进入中度老龄化社会。如何让这3亿老年人在人、财、物上有备而老,促进他们的老有所养,是我国社会保障制度建设的重要内容。

民政部副部长唐承沛近日在中国社会保障学会主办的第十届全国社会保障学术大会上表示,当前我国在解决超大规模老年人口养老服务过程中,还有许多理论和实践难题亟待破解。下一步将完善基本养老服务清单制度,优化养老服务供给,推动城乡基本养老服务均衡发展。

唐承沛表示,2024年是实现“十四五”规划目标任务

的关键一年。今年将进一步推动养老服务立法,加快构建新时代中国特色养老服务制度框架体系以及面对这么大规模的老年人群,明确我国的养老服务体系要做什么样子、如何去。

西安交通大学公共政策与管理学院教授张思锋表示,有效需求不足与有效供给不足并存,是当前中国养老服务发展中不容忽视的现象。通过大样本实态调查发现,养老服务人力资源供给短缺是有效需求与有效供给双重不足的重要影响因素,劳动年龄就业半径扩大,家庭小型化、空巢化,鳏寡孤独老年人越来越

多,能够照料老龄人口的家庭成员越来越少,合格的保姆人数少、价格高、流动快,尤其是失能半失能老人专业护理人员短缺。

今年民政部的养老任务表提出,进一步优化养老服务供给,加强养老服务设施空间科学布局,健全社区居家养老服务网络,积极发展具备综合功能的区域养老服务中心,加快推进老年助餐服务、家庭养老床位建设和老年人探访关爱服务,着力构建“一刻钟”居家社区养老服务圈,打造规模适度、结构合理、德技兼备的养老服务人才队伍,为老年人进一步提供就近就便、科学专业、优质高效的养老服务。

全国社会保障基金理事会的副理事长武建力表示,随着人口老龄化程度的不断加深,对养老财富需求将显著增加。全国社保基金作为多层次社会保障体系的重要组成部分,目前资产总规模为2.6万亿元,在未来人口老龄化高峰期承担调剂和补充作用的能力发挥潜力非常有限。武建力建议,要探索拓展筹资渠道,不断做大做强养老金规模,要在精算平衡的基础上合理确定第一支柱养老金的收支政策和退休政策,进一步鼓励发展第二和第三支柱养老基金,夯实全社会养老财富的储备积累。

S 时事速递

全国消费促进月在京启动

日前,“2024年全国消费促进月暨京津冀消费季”启动活动在北京市举行。

商务部将2024年定为“消费促进年”,坚持“政策+活动”双轮驱动,在推动出台系列扩内需、促消费政策措施的同时,组织开展丰富多彩的消费促进活动。2024年全国消费促进月是春节后启动的首场全国性重点活动,将聚焦“国货潮品”主题,推出春分小食、绿色消费、智能家居、春游踏青等消费场景,推动商旅文体健和线上线下深度融合,更好满足人民美好生活需要。

新华社

过年吃药不吉利? 老人停药后昏迷

“过年打针吃药不吉利,不然一年都要抱着药罐子。”家住重庆市九龙坡区72岁的唐老太患有II型糖尿病,需要每天打针吃药。可她因为轻信这个说法,从大年三十团年饭前开始停药,还在春节期间不控制饮食,结果大年初二晚饭后晕倒后昏迷,被紧急送往了医院,确诊为高血糖高渗性昏迷以及酮症酸中毒。

经过医院的抢救和治疗,唐老太恢复了神志,出院前血糖也恢复了正常。在得知自己因任性住院,老伴、女儿、孙子等家属都到医院陪护后,唐老太后悔不已:“再也不敢为了讨吉利就停药了!”

赵映骥

T 图片新闻



迎开学

近日,全国多地学校学生返校报到,迎来春季开学。

图为河南省沁阳市李商隐小学学生在展示寒假手工作业,迎接新学期的到来。

杨帆

南方多地持续偏冷

中国气象局消息称,受寒潮影响,南方多地持续偏冷,气温较常年同期偏低5℃至7℃。

中央气象台预计,2月底,中国再迎大范围雨雪天气过程,雪线或再跨越长江,一直到3月初,大部地区气温将持续偏低,最低气温0℃线将位于贵州南部、广西北部、江西北部至江苏南部一带。

气象专家表示,未来一周大部地区气温偏低,南方部分地区仍有雨雪天气,公众需持续做好防寒保暖,外出做好防护,警惕呼吸道疾病。

陈溯

我国西南地区发现系列和平文化遗址

近期,我国研究人员公布了9处新的和平文化遗址点,相关研究成果发表在国际学术期刊《人类学》上。

包括此次公布的9处和

平文化遗址点在内,我国境内目前经过正式发表的和平文化遗址已增至13处。和平文化是东南亚大陆及周边地区晚更新世晚期至全新世

中期(距今约4.5万年至4000年)的代表性石器文化传统,是现代适应热带雨林环境下产生的特色遗存。

严勇

人月团圆元气满,年俗焕新消费旺

——各地欢度元宵节扫描

赏花灯,流光溢彩,活力满满;品元宵,甜蜜满溢,热气腾腾。农历正月十五,各地举行节庆活动、共度元宵佳节,消费市场也延续着春节以来的旺盛势头。

灯火灿烂闹元宵

在江西省抚州市崇仁县,元宵节清早,非遗传承人方勇标就和队员们舞动着板凳龙上街巡游。穿插在各路舞龙舞狮队伍中的,还有流传千年的非遗傩舞表演。

在新疆塔城地区乌苏市,22个乡镇(街道)的社火队伍在城区集结。长龙腾云霄、群狮齐拜年,喜庆的社火表演,把各族人民庆新春、过

大年的气氛推向高潮。

入夜,上海2024豫园民俗艺术灯会千灯点亮,中心广场上巨型“黄龙”冲天而起,九曲桥头“鱼龙公主”摇曳生姿。

在四川自贡,3万多名游客走进“中国灯城”自贡中华彩灯大世界,观彩灯、赏演艺、拍全家福。

年俗“走”进生活场景

喧天锣鼓驱散冬日严寒,嘹亮唢呐吹响喜庆号角……在陕西省宝鸡市陇县社火广场的舞台上,旱船、跑马、陇州小调、芯子、高跷……演员们踩着鼓点,舞出新年精气神,吸引了上

万名当地群众和游客。

四川成都东郊记忆园区内,丝竹华章,国韵悠长。一场“东市街头音乐会·民乐闹元宵”演出,民乐优雅的气韵与东郊的烟火气交融。

广东潮州古城,舞龙舞狮、英歌舞展示为主的民俗表演吸引了天南海北的游客。

上海非遗技艺和项目也向市民游客走近一步——上海举办覆盖全市的“寻龙记”活动,共设有260余处龙年新春装置或互动活动,供人们“打卡”拍照、参加非遗项目体验等。

陕西推出的64项400余场元宵节主题活动中,既有赏花灯、猜灯谜、闹社火、送元

宵等传统民俗活动,也有文艺演出、阅读推广等群众参与性强的文化活动。

消费市场活力足

元宵节丰富多彩的文化活动,为各地带来了人气和流量。上海市中心城区一家超市里,消费者购物车满满当当。上海海昌海洋乐园、上海欢乐谷等景区客流如织,部分特色酒店官网显示元宵节前房间预订紧俏。

各地群众广泛参与逛庙会、赏花灯、夜游等,形成了周边游和短途游的热潮,延续着农历春节假期以来的消费旺盛势头。

新华社

我国中药资源达1.8万余种

道地药材品质保障与资源持续利用国家重点实验室一年一度的学术委员会会议日前在京召开。会上消息称,第四次全国中药资源普查确认我国共有中药资源18817种。

中国中医科学院中药研究所所长郭兰萍介绍,这1.8万余种中药资源包括中国特有的药用植物3151种、需要保护的物种464种。第四次全国中药资源普查还发现了196个新物种。“第三次全国中药资源普查确认的中药资源为12807种,第四次比第三次多出6000多种,表明我国中药资源生物多样性呈逐步恢复态势。”

丢失声明

▲哈尔滨文海运输有限公司,不慎将车牌号黑AR7687的营运证丢失。特此声明。

▲车辆所有人:依兰县连远道路运输有限公司车牌号:黑AAD661 不慎将道路运输证丢失,运输证号:230123007252,特此声明。

▲车辆所有人:依兰县连远道路运输有限公司车牌号:黑AAM114 不慎将道路运输证丢失,运输证号:230123007251,特此声明。

声明作废

▲青冈县青冈镇海白老鸡炖床,统一社会信用代码:92231223MA19FMPN6K,不慎将公章丢失,声明作废。

减资公告

富锦市金田农业机械有限公司经投资人决定减少注册资金,由原来的注册资金壹佰万圆整减到贰拾万圆整,统一社会信用代码:91230882MAC5RFRYSW,法定代表人:袁国金,请债权人自本公告之日起45日内向公司提供清偿债务或提供相应的担保请求,根据公司法,特此公告。

富锦市金田农业机械有限公司 2024年2月27日

减资公告

黑龙江省信达农业机械有限公司经投资人决定减少注册资金,由原来的注册资金壹佰万圆整减到贰拾万圆整,统一社会信用代码:91230882MA1AXAM052,法定代表人:姚广明,请债权人自本公告之日起45日内向公司提供清偿债务或提供相应的担保请求,根据公司法,特此公告。

黑龙江省信达农业机械有限公司 2024年2月27日

减资公告

富锦市铁睿物流有限责任公司经投资人决定减少注册资金,由原来的注册资金伍佰万圆整减到贰佰万圆整,统一社会信用代码:91230882MA199UGG04,法定代表人:胡纯金,请债权人自本公告之日起45日内向公司提供清偿债务或提供相应的担保请求,根据公司法,特此公告。

富锦市铁睿物流有限责任公司 2024年2月27日

公告

▲本人赵宏胤,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区恒盛新天地B13栋4单元1501室,房屋用途为住宅,建筑面积105.42平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:赵宏胤 2024年2月27日
▲本人李丙学,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区五家镇奥通名苑3号楼5单元501室,房屋用途为住宅,建筑面积91.66平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:李丙学 2024年2月27日
▲本人王立贵,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区五家镇奥通名苑3号楼5单元402室,房屋用途为住宅,建筑面积95.12平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:王立贵 2024年2月27日
如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2024年3月18日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。
异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易事务中心,联系方式:83363358

声明作废

▲高铭泽,男,2012年12月20日08时15分出生于明水县人民医院,出生医学证明编号M230069832。母亲姓名王艳秋,身份证号码232326199104185341;父亲姓名高海龙,身份证号码232326198803255332。现高铭泽出生医学证明丢失,特此声明作废。

▲哈尔滨大众肉联食品有限公司不慎将车牌号:黑AAR921(黄色)营运证丢失,营运证号:230182044535,声明作废。

▲母亲:陈爽,身份证号:230182198810153420,父亲:王伟龙,身份证号:232101198806223434,姓名:王梓涵,2011年06月14日出生于黑龙江省哈尔滨市双城市中医院,不慎将出生医学证明丢失,出生证明编号:K230083986,声明作废。

▲哈尔滨泰山铅板厂工会委员会,法人:李秀萍,开户行:哈尔滨农村商业银行股份有限公司红旗支行,账号140400122000006189,法人名字丢失声明作废。

▲黑龙江省勿空文化传媒有限公司,银行开户许可证丢失,账号:350008690200032197,行号:102261001449,开户行:中国工商银行尚志支行,声明作废。

▲木兰县鹏宇手机卖场,法定代表人:梁君,开户行名称:中国建设银行木兰县支行,账号2305018678510000098,公章丢失声明作废。

声明公告刊登热线
18686716631
13763511313